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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  هشتممرحلة ـ  دوازدهمسنجش 

)24/12/1403(  
 )دوازدهم( ياضي و فنيرعلوم   

  

  :باشد مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

15از  10 ـونآزمــ  
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 .درست است 3گزينه  .1

f

f (x) x (ax )
D

xf (x) (ax ) ax x
x x
(ax ) (ax ) axf (x) ax x

x x

f ( ) ax a a

= −
=

′ = − +

− − +′ = + =

′ =  − =  × − = =

3 2 2

32 2
3

2 2 23 2
3 3

2

1

2 1 2
3
2 1 2 1 62

3 3
1 18 2 8 2 12 4



  

 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .درست است 4گزينه  .2

f (x) x m y x
α

= − = +
α −

4 3 2 6
4 3

  

  :آوريم دست مي را به شده را نوشته و حداقل آن تا خط داده Mفاصله 
| |d f ( )α − − α −=  α = α − − α + α ≥4 3 2 6 34 3 2 6 45

  

f ( )

min d

′ α =  − =  = 
α − α −

α − =  α =  =

4 22 2
2 4 3 4 3

74 3 1 1
5

 
  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .درست است 1گزينه  .3

f
aD ,

a af ( ) a , f a

f (x) f x a x
x a x

 =   

 = = = 
 

′ ′= − =  = −
−

2

2 22 2
1 1 2

2







 

a a af ( ) a= + − 223 3 axبحراني  3 = 3  

a a a af ( ) a= + = =2 3 33 3 3 3 

aچون  >   پس طول نقاط بحرانيax = axو  3 = xو  2 =  كه طوري هستند، به:  

max a min a= =3 

a a a a × = =  =3 3 4 3 4  
  )دشوار: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (

 رياضيات 
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 .درست است 3گزينه  .4
  :داريم OABدر مثلث 

x h ( h)x x h− −=  =  = −8 4 8 144 8 8 2 

  
  
  
  
  
  

hV x h ( ) .hπ π= = × −2 243 3   مخروط 2

V(h) ( h) .h V (h)π ′= −  =2812   

max max

( h).h ( h) h h

h x

V x h V

− − + − = − + − =

=  = − =

π π π= = × ×  =

2

2

2 8 8 2 8
8 4 843 3 3

64 8 512
3 3 9 3 81



  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .درست است 2گزينه  .5

( x )(x ) (x )( x) x x x (x )y
(x ) (x ) (x )

− − − −′ = = =
− − −

2 2 3 4 2 2 2
2 2 2 2 2 2

3 1 2 3 3
1 1 1

 

  
  
  
  
  

)بازة  , )−1   .ترين بازه است بزرگ 1
  )آسان:؛ سطح دشواري)2(حسابان (

 .درست است 2گزينه  .6

y x x x′ = − = → = → = ±2 26 24 4 2 
min  نسبيx y( )= → =2 2 2  

max  نسبيx y( )= − → − =2 2 66  

( )min ,max : + =66 2 342 

  )آسان: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (

     3       1           −1    − 3
  

x   
  

+  
  

-  -  -  -  + y′  

x

h

O B

A

 ميانگين

−∞ +∞ −∞ +∞

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 .درست است 1گزينه  .7
  :با رسم تقريبي نمودار داريم

f (x) | x( | x |)= −1 42  

  
  
  

P   ماكزيمم نسبي 1=
K =   نسبيمينيمم  

t =   نقاط بحراني 4
  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (

 .درست است 4گزينه  .8
xتابع هموگرافيك نقطه عطف ندارد  < → 

Iتابع درجه سوم 
ax x a a (I)≥ → = = > → >6 23     

xدوم حتماً بايد تابع در   براي يافتن نقطة =  پذير بوده و مشتق دوم تغيير علامت دهد مشتق.  

x
(x )f f ( )

x ax x

− < −′ ′= = −
 − − >

2

2

1
1 1

3 12 1





 

  :بنابراين

x f ( )
f (x )

x a x f ( ) a a (II)

−

+

 ′′< → = −′′ = −
 ′′− > → = − > → <

3
2 2

1
6 12 12

 

   
 

(I) (II)⎯⎯⎯⎯→∅  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (

 .درست است 4گزينه  .9

x m

f (x) mx (m )x x

f mx (m )x

f (x) mx (m ) m (m ) m m

m m

=

= − + − +

′ = − + −

′′ = − + ⎯⎯⎯→ − + = → = → = ±

= = −

3 2 2

2 2

2 2 2 2

4 2 2
3 2 4 2

6 2 4 6 2 4 2 2
2 2


 

  
       

  
  
  

f ( ) ( )( ) ( )( ) ( )− = − − − − − − + = − + + = −3 22 2 2 6 2 2 2 2 4 12 2 2 4  
  )دشوار: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (

     2    
+  -  y′′ 

−ق     ق  2     
-  +  y′′ 

x x
x xf

x ax x

− =− + −= 
 − −

3 2
1 1
6

• تعداد
•

••
4−4



 

5 

  )24/12/1403 متشهمرحلة (سنجش دوازدهم؛ علوم رياضي و فني 

www.sanjeshserv.ir    
 

 .درست است 3گزينه  .10
axy

x
a(x ) (ax)( x)y y ax a ax ax a x

(x )

=
+

+ −′ ′=  =  + − =  − + =  = ±
+

2

2
2 2 2

2 2

1
1 2 2 1

1
  

 

 af ( ) (max)−− =1 2                   a
−

< + − +
1 1

  

max a
−
−
1

2
yرنقطه عطف تابع بتابع است كه   x bx= − +3 23   .منطبق است 1

y x bx
bx b

I
af ( ) a

= − +

= = = −

− = − + + = − → = −

3 23 1
3 13

1 1 3 1 62

 

a: بنابراين
b
  =  

6  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .است درست 2گزينه  .11

  
  
  
  

f
A

f

f
B

f

f fC
f f

f
D

f

′ >
→  ′′ >

′ =
→  ′′ <

′ < ′
→ → < ′′ ′′>

′ =
→  ′′ >












  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 

 .درست است 2گزينه  .12
x

x

y x ax bx c c

a b c
a b

=

=−

′ = − + + + ⎯⎯⎯→ =

⎯⎯⎯→+ + − + =
− = −

3 2

2
8 3 2

64 12 4
12 4 64

 

 

max

x
D

C

B

A

f ′

•

•
•

•
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xنقطه  =   .، عطف نمودار است2−
  

xy x ax b
a b a b

ab ,a
b

=−′′ = − + + = ⎯⎯⎯→
− − + = → − + =

−= − = → =

2224 6 2
96 12 2 12 2 96

32 216 3 3


  

  )متوسط:؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .درست است 3گزينه  .13

h(x) x ax bx c

y x ax b
y ( ) b
h( ) ,c

x
y x( x a)

ax

= − + + +

′ = − + + =
′ = → =

= − = −

=
′ = − + =

= +

3 2

23 2

8 8

3 2
2
3


  







  

a a

a a

= → =

− + − =

3
3

3 3

4 6827 4
8 4 827 9 

  

x = × = = =3 3
3 3

2 6 4 16 2 23 4 4
  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .درست است 1گزينه  .14

  
  
  
  
  
  
  

  :برابر است با Cو  Bدانيم زاويه بين دو نيمساز خارجي زواياي  مي
 AD = −9 2 

Aهاي  ها در مثلث قضيه سينوس بربنا  BC
Δ

Dو   BC
Δ

  :داريم 
BC BCR , R

sin A sin D
′= =2 2 

A

CB

D
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  :نمايش دهيم ′Sرا با  DBCو مساحت دايره محيطي مثلث  Sرا با  ABCاگر مساحت دايره محيطي مثلث 
BC

S R sin Dsin A
BCS sin AR
sin D

A Asin( ) cos

A A A A A Asin cos sin cos sin sin

 
 π  = = =   ′ ′  π  
 

     −     
= = = =     
     
     

2
22

2

2 2 2

2

2

2

9 1 12 2
2 2 2 42 2 2 2 2 2



 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(هندسه (
 .درست است 1گزينه  .15

  
  
  
  
  

BN BA AN BA AC

CP AP AC AB AC

= + = +

= + = +

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

1
4

1
4

  

BN CP BA AC (BA AC ) BC

BC (BN CP ) ( ) BC AM BC

+ = + = + =

 = + = + =  =  = =

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2

5 5 5 5
4 4 4 4

4 4 112 18 24 2 6 65 5 2

  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(هندسه (
 .درست است 3گزينه  .16

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  .بر قائمه استهاي دو زاويه مجانب برا بين نيمساز زاويه 
  )آسان: ؛ سطح دشواري)3(هندسه (

6 6 

b
| b |




a b
| a | | b |

+ 
a

| a |




3 
3 

a


b−


b


a b
| a | | b |

−

 

3  6 

a b
| a | | b |

+ 

a b
| a | | b |

− 



A

NGP

B M C
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 .درست است 2گزينه  .17

a b a b | a | | b |+ ⊥ −  =
     

 

m

(m ) ( m )

m m m m

m

m m m>

+ + + = + + +

+ + + = + +

=

= → = ± ⎯⎯⎯→ =

2 2

2 2

2

2

9 16 2 1 2 1
25 4 4 2 4 4
3 27

9 3 3



  

m a ( , , )b ( , , )

a.bc ( ) b ( )b
| b |

c b ( , , ) (x , y,z)

=⎯⎯⎯→ = = −

− += =

= = − =

3

2

3 4 5 1 7
3 28
5

1 1 7
2 2 2

 


   



 



 

x y z −+ + = + + =1 7 32 2  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري)3(هندسه (
 .درست است 3گزينه  .18

( , , )

( , , )

M ( , , )

BC
BA

= −

= − −

=

1 2
1 1 1

1 1 12





 

( )BC ( , , )
( )

( , , )

( , , )

AH AM MH BH BM ( , , )

BA.BCBH
| BC |

BH

BM

+= = −

−=

= −

− = = − = −

22
1 2 1 2

5
3 6
5 5
1 12

1 1
1 5

  








    




  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري)3(هندسه (
 .درست است 3گزينه  .19

i j k
AB AC ( , , )

| AB |

× = − =

=

1 2 2 6 3
3

3

 


 


 

A BC
S | AB AC | | AB | h hΔ = × = + = =  =

3

1 1 3 5 136 9 52 2 2 2
  

  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)3(هندسه (
  

B( , , )−2 1 1

h

A( , , )−1 11

c( , , )1 2 1

CMHB

A
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 .درست است 2گزينه  .20

| a.(b c) | | a.(b c) |= × =  × =2 12 6
     

  حجم 
| (a b). (a c) (b c) | = + + × + = 
     

  حجم متوازي السطوح 

| (a b).(a b a c c b) |

|a.(c b) b.(a c) | | a.(b c) |

= + × + × + × =

= × + × = × =
6

2 12

       

        


 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)3(هندسه (
 .درست است 1گزينه  .21

| a d | | a d | a.d

a.d a.d

+ − − =

− = = −  = −

2 2 4
9 25 4 16 4

     

     

(a b).(c d) a.c a.d b.c b.d

a.c b.c b.d a.c b.c b.d


+ + = + + +

− + + = + + −  + + =
3

1 2 2 4 7

           

           


  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)3(هندسه (
 .درست است 1گزينه  .22

  
  
  
  
  
  

x , x xy
y

x k , y k k k

k k k x A D k

= = × −

= =  = −

=  =  =  = = =

2

2 2

2 2

7 7 99
7 9 49 63 63

9 3 21112 63 716 4 4

 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(هندسه (
 .درست است 4گزينه  .23

d a a d a ( )

a a a d ( )

= = = +  + × =

 = − =  = + = + × = + =

1 1 1

1 3 1

24 12 9 9 12 1152
115 1 8 7 2 7 2 12 7 24 31






 

  )متوسط: احتمال؛ سطح دشواري آمار و (
 .درست است 4گزينه  .24

/ /
/ / /σ =  σ =  = =2 2 5 2 56 25 2 5 12524


 

 

  )آسان: احتمال؛ سطح دشواري آمار و (

9

A

7

B x D y C

x
α α

α

AD BD=
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 .درست است 2گزينه  .25

x + + + + += =1 2 3 3 4 5 36
        

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + − + − + + +σ = =

=  σ =

2 2 2 2 2 2
2 1 3 2 3 3 3 3 3 4 3 5 3 4 1 1 4

6 6
1 1 1

6 6

                   

    

x ,x ,
n n

 
 σ σ   = − + = − +    
  

2 1 2 1
2 2 6 63 3

6 6

   

   ميانگين 95%بازة اطمينان  

[ ]/ /
/ /, ,× × = − + = − +  

2 3 15 2 3 153 3 3 1 5 3 1 56 6
        

[ ]/ /,= 19 5 4 5 
  )دشوار: احتمال؛ سطح دشواري آمار و (

 .درست است 1گزينه  .26

= 7باشد و نه مضرب  2اول است كه نه مضرب  28عددي نسبت به  × 228 2 7   
  

{ }S , , ,...,
| (A B) | | S | | A B | | S | (| A | | B | | A B |)

( )

( )

=
′ = − = − + −

     = − + −          
− + − = − =

1 2 3 2

2 2 22 2 7 14
2 1 28 14 2 114 86

 
  

     

     
 

  )متوسط: رياضيات گسسته؛ سطح دشواري(
 .درست است 3گزينه  .27

Cمكانيك  Bكامپيوتر    : Aبرق    : Sآموزان  كل دانش   : :  
| S | | A | | B | | C | | A B | | A C |= = = = = =3 16 13 12 6 7   
| B C | | (A B C) |

| A B C |
| A B C | | A B C |

′= =
 = − =
 + + − − − + =  =

5 5
3 5 25

16 13 12 6 7 5 25 2

  
  

   
 

  )متوسط: رياضيات گسسته؛ سطح دشواري(
 .درست است 3گزينه  .28

  :است Bبه مجموعة  Aهدف مسئله يافتن تعداد توابع يك به يك از مجموعة 
! !! !

! ! !
 

= × = × = = = 
 

6 6 6 723 3 123 3 3 3 6
  تعداد توابع يك به يك  

  )متوسط: رياضيات گسسته؛ سطح دشواري(

BA

S

7مضارب  2مضارب    
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 .درست است 3گزينه  .29
جعبـه حـداقل    3طوري كه در هر كدام از ايـن   جعبة ديگر قرار دهيم به 3مهره را در  4پس بايد . جعبه خالي باشد 4 اگر دقيقاً

 3ها بـه مجموعـة    عضوي مهره 4جعبه انتخاب كنيم و سپس تعداد توابع پوشا از مجموعة  3يك مهره باشد؛ بنابراين بايد ابتدا 
  :ها را حساب كنيم عضوي اين جعبه

( )
 

× − × + = × = 
 

4 47 3 3 2 3 35 36 1263  

  )دشوار: رياضيات گسسته؛ سطح دشواري(
 .درست است 1گزينه  .30

، تعـداد  11هاي يكسان داشته باشـند، در تقسـيم بـر     مانده باقي 11همنهشت هستند هرگاه در تقسيم بر  11دو عدد به پيمانة 
  :داشتبنابراين براساس اصل لانة كبوتر خواهيم . است 11هاي مختلف برابر  مانده باقي

( )= × + = + =11 2 1 22 1 −حداقل تعداد كبوترها  23 = 3 1 2  
  )متوسط: رياضيات گسسته؛ سطح دشواري(
  
  

 .درست است 3گزينه  .31
  :ها بررسي عبارت

  ها براساس رسم شكل در ناحيه مشخص شده با توجه به اينكه جهت ميدان  )ب
 يكسان نيست، ميدان غير يكنواخت است

   Bو  Aبا توجه به وضعيت قرارگيري عقربه مغناطيسي قطب بار ) پ
  .است Sو Nچپ  ترتيب از راست به به

  .باشد هر دو درست مي» ت«و » الف«هاي  عبارت
  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(فيزيك (

 .درست است 3گزينه  .32
ريافت ميدان الكتريكي بين دو صـفحه  توان د با توجه به علامت پتانسيل الكتريكي صفحة رسانا مي: گام اول

  .به طرف پايين است
  
  
  
  
  
  

پـس بـر ذره نيروهـاي    . و به طرف پايين اسـت  Eمثبت است، نيروي الكتريكي وارد بر بار در جهت ميدان  qچون بار :  گام دوم
EF ,mg
 

  . شود به طرف پايين وارد مي 
گيريم كه نيروي مغناطيسي وارد  تقيم حركت كند، بايد شتاب ذره صفر باشد و نتيجه ميبراي اينكه ذره در مسير مس: گام سوم

هاي وارد بر ذره صفر شوند؛ يعني بايد رابطـه   را خنثي كند و برآيند نيرو mgو  EFبر ذره بايد به طرف بالا باشد تا نيروهاي 
  :اشدزير برقرار ب

E BF mg F+ − =   

  فيزيك

•

EF


gm


BF


N 
S 

S 
N 

S                    NN                  S
S N 

A            B   
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Eبا جايگذاري : گام چهارم EF q=  وVE
d

Δ=  وBF qvBSin= θ توان نوشت مي:  

Sin

/

Vq mg qVBSin B
d

θ= − − − − −Δ + = θ ⎯⎯⎯⎯→ × × + × × = × × ×1 2 3 3 2 3 421 1 4 1 1 1 1 11
       


  

/ / / /B B T→ + = → =2 4 1 6      
  .سو باشد اطيسي بايد درونبنابر قاعدة دست راست، ميدان مغن: گام پنجم

  
  
  
  
  )دشوار: سطح دشواري 3فصل ؛ -) 2(فيزيك (

 .درست است 2گزينه  .33
سمت پايين است، پس نيروي  نيروي وزن به. سيم رسانا در حالت تعادل است، پس برآيند نيروهاي وارد بر سيم برابر صفر است

  .سمت چپ است سيم بهطرف بالا باشد و طبق قانون دست راست، جريان  مغناطيسي بايد به
  :حال داريم

B

/ /

mg F mg BILSin

m m kg−

=  = α

 × = × × ×  =21 1 3 6 1 1 3 6    
 

  : حال طبق رابطه چگالي داريم
V AL /m m

V AL
kg g
m cm

=
− −ρ = ⎯⎯⎯⎯→ρ =  ρ =

× × ×

 ρ = → ρ =

4 2

3 3

3 6
4 1 1 1

9 9
   

  
 

  )متوسط: دشواري ؛ سطح3فصل  -) 2(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .34

  .كنيم عيين ميت A  با استفاده از قاعده دست راست، جهت ميدان مغناطيسي هريك از سيم را در نقطه): 1(گام 

a
tan

a
α = =  α =

1
32 333

2

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :توان نوشت از هر دو سيم مي Aهاي دو سيم و همچنين فاصله نقطه  يكسان بودن اندازه شدت جريان  با توجه به

⊗ V


BF

B

x
A′α

a3
2

I2
O′

a1
2

a1
2

O
I1

α

B2
 TB

B1




•

•
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′α = α
′α + α =

θ = − =

− =

6
9 6 3

9 3 6







  

  

  

  : زاويه بين دو ميدان
B1بردار 


B2بردار  ⇐عمود است  OAبر خط  


Oبر خط   A′ عمود است.  

  .سمت بالا خواهد بود مطابق رسم شكل به TBجهت): 2(گام 
  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(فيزيك (

 .درست است 3گزينه  .35
  :كنيم تر را در مركز آن محاسبه مي ي حاصل پيچه بزرگابتدا ميدان مغناطيس

IB N B
r

B T G

−
−

−

μ= × ×  = × × ×
×

 = × =

7 2
1 2

3
1

46 1 12 6 1
4 1 4

  


 
 

تـر در   باشد، بايد ميدان مغناطيسي حاصل از پيچه كوچـك  G1براي آنكه ميدان مغناطيسي خالص حاصل از دو پيچه برابر 
G3ه و مقدار آن تر بود خلاف جهت ميدان مغناطيسي حاصل از پيچه بزرگ   ياG5  باشد.  

  :كنيم طبق فرض تست، حداكثر آن را بررسي مي

/

I B rB N I
r N

I A
− −

−

μ ×= × ×  =
μ ×

× × × × × ×
 = = =

× ×

2

4 2
2 7 2

2
2

2 5 1 3 1 2 5 3 2 51212 1 1





  
 

  

  متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .36

هـاي آن نـاچيز و مقاومـت     سيملوله آرماني است، فاصله بين حلقـه  چون  كنيم جريان گذرنده از سيملوله را حساب مي: گام اول
  :توان نوشت  گيريم و مي سيملوله را نيز صفر در نظر مي

I A
R r

ε= = =
+ +

24 21 2
 

IBبا استفاده از رابطه : گام دوم
d

= μ كنيم ميدان مغناطيسي در وسط سيملوله را حساب مي:  

/
B B T B G− − −

−= × × → = × → = × × =
×

7 4 4 4
3

212 1 48 1 48 1 1 48
5 1

   
 

 

  با استفاد از قاعدة دست راست و با توجه به جهت جريان: گام سوم
توان نتيجـه گرفـت ميـدان مغناطيسـي درون سـيملوله       سيملوله مي

  .طرف راست است به Aطرف چپ و در نقطه  به
  
  
  
  
  متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(فيزيك (

A B
•
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 .درست است 2گزينه  .37
  .نويسيم تا جريان گذرنده از سيملوله پيدا شود را مي.) ها در يك گره صفر است جمع جبري جريان(شعاب قانون ان Cدر مكان : 1گام 

  
I I I A= + = + =3 1 2 4 6 1  

  
  :آوريم دست مي ميدان مغناطيسي يكنواخت درون سيملوله را به: 2گام 

N , I A

m

NB I B T= = − −
−= ×

= μ ⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × × = ×2 1 7 4
21 1

12 1 2 1 24 1
  

    


  

  .كنيم ن مغناطيسي را نوشته و اندازه جريان را محاسبه ميرابطه نيروي وارد بر سيم در يك ميدا: 3گام 
  

/

F BILSin
I I A

L m
− − −

−

= θ  × = × × ×  =
= × × =

4 4 1
2 36 1 24 1 1 15

2 5 1 1
  

 
 

 . كنيم با توجه به قانون دست راست جهت جريان را تعيين مي: 4گام 
  
  
  
  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(فيزيك (

 .درست است 1گزينه  .38
شـود تـا بـا قطـع جريـان سـيملوله خاصـيت         غناطيسي نرم سـاخته مـي  ها از مواد فروم نادرست است؛ زيرا  هسته سيموله) الف

  . مغناطيسي هسته سيملوله از بين برود
  .هاي نيكل و كبالت و آهن از نوع مواد فرومغناطيسي سخت هستند نادرست است؛ زيرا فولاد و آلياژ) ب
  .اطيسي ندارندنادرست است؛ زيرا مواد پارامغناطيس دو قطبي مغناطيسي دارند، ولي حوزه مغن) پ
  .درست است) ت
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(فيزيك (

 .درست است 2گزينه  .39
از طرفـي   xاي از ميدان مغناطيسي كه بر صفحه عمود است اهميت دارد؛ يعنـي مؤلفـه    در محاسبه شار مغناطيسي، تنها مؤلفه

  .توجه كنيد تعداد دورهاي پيچه در محاسبه شار مغناطيسي اهميتي ندارد
xB.A.cos B .A.cos

wb
mw b

− −

φ = α  φ =

φ = × × ×  φ = ×
 φ =

4 38 2 1 1 16 1
16



   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 2(فيزيك (
 .درست است 4گزينه  .40

tاز لحظه : 1گام  =  لحظه ورود قاب به ميدان تا لحظه ،t1 طور كامـل   كه قاب به
يابـد و در ايـن بـازه زمـاني      يگيرد، شار مغناطيسـي افـزايش م ـ   درون ميدان قرار مي

xجايي قاب  جابه cmΔ =1   : توان نوشت مي t1بنابراين براي محاسبه . است 5
/

/

x x xv t
t t v

t s ms

− Δ=  = = 
−

= =

1 1
1

1

1

5
2

25 25





 

 
  

  

I2

C•
I1

B


I

F


•

× × × × × × × ×
× × × × × × × ×
× × × × × × × ×

× × × × × × × ×

t = 
V1

t1

xV

× × × × × × × ×

x cmΔ =1 5

× ×
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تمام مساحت قـاب درون ميـدان     t2خارج شود، لحظه خواهد از ميدان  اي كه ابتداي قاب مي تا لحظه t1پس از لحظه : 2گام 
t)با توجه به شكل، در بازه زماني . است و شار عبوري از آن ثابت و بيشينه است t )− 2     حلقـه بـه انـدازهx cmΔ =2 1 

  :دست آورد توان به را مي t2اين  بر جا خواهد شد؛ بنا جابه
x /

/mV
s

x xV t t s ms
t t V

Δ =

=

Δ Δ=  = ⎯⎯⎯⎯→ = =
−

12 2 22 2
22

5 5


    

  : آوريم دست مي شار عبوري از قاب در اين بازه زماني را به
B x. T

/A cm
max BAcos max wb mwb= − −

=
φ = θ ⎯⎯⎯⎯→φ = × × × = × =2 4 5

21
2 1 1 1 2 1 2


       

  
  
  
  
  
  
  
  

كنـد و در لحظـه    ، قاب شروع به خارج شدن از ميدان ميt2  پس از لحظه: 3گام 
t3 در اين بازه زماني شـار عبـوري از حلقـه    . شود طور كامل از ميدان خارج مي به

  .يابد تا به صفر برسند كاهش مي
t3 كنيم را محاسبه مي :  
  
  
  
  

/
/

xt s ms
v

Δ= = = =3
3

15 75 752
    

  )دشوار: سطح دشواري  ؛4فصل  - ) 2(فيزيك (
 .ست استدر 4گزينه  .41

سـو و   اين حلقه در بخش درون حلقه برون (B)ساعتگرد است و جهت ميدان مغناطيسي ) 3(جهت جريان در حلقه : گام اول
  .سو است بيرون آن درون

يابـد و بنـابر    افـزايش مـي  ) B(سي حلقـه  و در نتيجه ميدان مغناطي) 3(، جريان حلقه ′Rهمزمان با كاهش مقاومت : گام دوم
بايـد  ) 1(خواهد بود و بنابر قاعدة دست راست، جريان حلقه  سو  و درون B، مخالف ميدان )1(قاعدة لنز، ميدان القايي در حلقه 

  .صورت پادساعتگرد باشد و به) 3(مخالف جريان حلقه 
اين نتيجه رسيد كـه جريـان     به) 1(مطابق استدلال براي حلقه  توان نيز مي) 2(براي تعيين جهت جريان القايي حلقه : گام دوم

  .اين حلقه نيز پادساعتگرد است
اسـت و  ) 1(بيشتر از حلقه  ) 2(دليل اينكه شار مغناطيسي گذرنده از حلقه  اما به. با مقاومت هر دو حلقه يكسان است: گام سوم

پـس بنـابر   : خواهد شـد ) 1(نيز بيشتر از حلقه ) 2(گذرنده از حلقه  شود؛ بنابراين تغيير مغناطيسي تغيير شار همزمان انجام مي

NIرابطه 
R t

Δφ=
Δ

  :، داريم

× × × ×
× × × ×
× × × ×

× ×

× × × ×

t = 

V2

t2
V


× × × ×
x cmΔ =2 1

× × × ×
× × × ×
× × × × × ×

× × × ×

t3
V


× × × ×

x cmΔ =15
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I tR I I
I

R t

Δφ
ΔφΔ= × = > → >Δφ Δφ

Δ

2
2 2

2 1
1 1

1
11 

  )متوسط: سطح دشواري  ؛4فصل  - ) 2(فيزيك (
 .درست است 4گزينه  .42

  :است؛ پس Aسمت  به Bاز نقطه  I1جهت 
B A B AV I R V V V IR

I I I A
− − ε = → − = ε +

→ = + → = → =
1 1 1 1 1

1 1 14 12 4 4 28 7
 

  :پس ؛شود فرض مي Cبه  Aاز نقطه  I2جهت 
C A C A

C A

V I R V V I V
V V I I I A
+ ε + = → + + =

→ − = − − → − = − − → =
2 2 2 2

2 2 2

2 2
2 2 8 2 2 3 

  :داريم Aحال در گره 
I I I V I I A= + → = + → =1 2 3 3 33 4 

  :حال با توجه به انرژي القاگر داريم

/U LI L L

L H mH

−

−

= → = × → × =

→ = =

2 2 2

2

1 18 4 8 1 82 2
1 1

  

 
  

  )شوارد: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 2(فيزيك (
 .درست است 3گزينه  .43

sنيروي محركه القايي داراي ضريب  و معادلة  cosθمعادله شار مغناطيسي داراي ضريب  in θ دهـد كـه    اين نشان مي. است
غناطيسي عبوري از قاب صفر است، شده در شكل كه قاب به موازات ميدان مغناطيسي آهنربا بوده و شار م در شرايط نشان داده

  .باشد نيروي محركه القايي حداكثر مي
max max.sinε = ε θ = ε :در حالت اوليه  

max.cosφ = φ θ =   
8%كاهش يافته و به  2%در حالت دوم نيروي محركه   دهد  سد كه نشان مير  مقدار حداكثر اوليه مي/s in θ = 8 است.  

max / max.sinε = ε θ = ε8 :در حالت جديد  
/ /

max max /

s in cos
.cos

→ θ = → θ =
ϕ = ϕ θ = φ ×

8 6
6

 


  

  .حداكثر آن است 6/يعني در اين شرايط شار مغناطيسي 
  )متوسط: ؛ سطح دشواري 4فصل  -) 3(فيزيك (

 .درست است 2گزينه  .44
  :ها سي عبارتبرر
  .ماند ها ثابت مي الكترون ها افزايش يابند؛ اما انرژي فوتو الكترون شود تعداد فوتو نادرست است؛ زيرا افزايش شدت نور فرودي سبب مي) الف
يـا طـول مـوج    (و رسيدن بـه بسـامد آسـتانه     فروديعبارت ديگر افزايش طول موج نور   با كاهش بسامد و به. درست است  )ب

  .دهد الكتريك رخ نمي و بعد از آن، پديده فوتو )آستانه
  .الكترون آزاد كند تواند يك فوتو بنابر نظريه انيشتين هر فوتون مي. درست است) پ
شود و بقيـه انـرژي فوتـون بـه انـرژي       نادرست است؛ زيرا بخشي از انرژي فوتون صرف جدا كردن الكترون از قيد هسته مي) ت

  .شود ميتبديل  الكترون  جنبشي فوتو
  )متوسط: ؛ سطح دشواري 5فصل  -) 3(فيزيك (
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 .درست است 4گزينه  .45
. الكترون جدا كنيم، بايد طول موج نور فرودي كمتر از طـول مـوج آسـتانه باشـد     ، فوتو دانيم براي آنكه بتوانيم از سطح فلزي مي

hfرابطه  پس با توجه به  W=  داريم:  
Chf W h W= → =
λ 


 

/ m
−

−× × ×
 =  λ = ×

λ

15 8
84 1 3 1 16 7 5 1



    

/تر از  هاي كوچك طول موج درپس 
−× 87 5 1 الكترون از سطح فلز جدا كنيم توانيم فوتو مي.  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري 5فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .46

maxKبا استفاده از رابطه  h(f f )= −  تتوان نوش مي:  

 / A / A
A

A A

h(f f ) f f f f
h( f f ) f f
= − −

 =  = = − −

1 1
1

1 1

5 5 6
4 2 4 2 7

 


 

  فلزA  

  

Bf f= 1
2
7 / B / B

B B

h(f f ) f f
h( f f ) f f
= − −

 =  = − −

1 1
1 1

2 5 2 5
6 2 6 2

 

 
  Bفلز  

A B

A

f
B f

λ = = =
λ

2
17

6 3
7

 

 
  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري 5فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .47

   : كنيم ها را حساب مي ك و بازده استفاده و تعداد فوتونناز رابطه پلا

/

/

c Ra.p.t.Ra.p.t nh n
hc

n

−

−

−

−

× × × ×λ= → = =
λ × × ×

× ×= = ×
× × ×

9

34 8

9
2

35 8

2 2 33 6 1
6 6 1 3 1

4 6 1 4 1
2 1 3 1



    
 

   
 

  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري 5فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 3گزينه  .48

  .مرئي هستند هاي گسيلي در محدوده فرابنفش و غير خط مرئي بوده و بقيه فوتون 4مطابق شكل كتاب درسي رشتة بالمر داراي 
 
| |

n ,n , , , , ,...
← ↓

′ = =2 3 4 5 6 7 

  )مرئي غير(ترين فوتون فرابنفش  كم انرژي

ترين فوتون مرئي انرژي پر  
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min

max

CR( ) f CR( )
n n n n

f ( )

f ( )

= −  = = −
λ λ′ ′

= × − 
= × −


2 2 2 2

15
2 2

15
2 2

1 1 1 1 1

1 13 1
2 7
1 13 1
2 6




  

f ( )

f Hz GHz

Δ = × − = × ×
×

 Δ = × = ×

15 15

15 6

1 1 133 1 3 136 49 36 49
13 131 1588 588

 

 
  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري 5فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .49

Uبا توجه به رابطه  L
hcE E hf− = =
λ

U، بلندترين طول موج تابشي مربوط به حالتي است كه  L(E E تـرين   كـم  −(

nداشته باشد و اين حالت براي گذار  مقدار را = ′nبه  ∞ =   :توان نوشت بنابراين مي. است 3

/

/

/
/

hcE E ( )
( ( )) ( )n n

E eV,E

nm

∞

∞

 − = −  − − =λ ′ λ = − =

λ = ≅
×

3 2 2

3

1 1 124 11 51 91 51
124 9119 1 51





  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري 5فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 3گزينه  .50

  :با توجه به معادله ريدبرگ داريم

min
min

R( )
n n

nR( ) (I)
Rn

= −
λ ′

′
 = −  λ =

λ ′ ∞

2 2

2
2 2

1 1 1

1 1 1
  

min

min min
(I)

n
( ) ( )

(n n )

((n ) n )

′ λ =
λ − λ =

′ ′⎯⎯→ = −

′ ′→ = + −

2

2 1
2 2

2 1
2 2

1 1

1
5

5 1
5 1 1

 
 

   

   

 

′nاگر  = ′nباشد، پس ) رشته بالمر( 2 + =1   .است) پاشن( 3
  ) دشوار: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 3(فيزيك (

 .درست است 3گزينه  .51

nrاُم هيدروژن يعني  nاز رابطه شعاع مدار : گام اول a n= 2
 توان براي چند مدار نوشت مي :  

r a , r a , r a , r a , r a ,...= = = = =1 2 3 4 54 9 16 25     
nهاي مدار  شود كه اختلاف شعاع مي  ملاحظه = nبا مدار  4 = aيعني  2 a a− =16 4 12   ،12    برابر شـعاع مـدار اول

nمربوط به پس اين دو حالت برانگيخته . است = nو  4 =   . است 2

مرئي غير  

 مرئي
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  :توان از رابطه ريدبرگ حساب كرد شده توسط الكترون را مي حداكثر طول موج نور جذب: گام دوم

( ) ( ) nm− − −= − = → λ =
λ

2 2
2 2

1 1 1 4 1 161 1 16 32 4
    

  )متوسط: ؛ سطح دشواري 5فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 3گزينه  .52

  :كنيم ك انرژي الكترون، شماره تراز فعلي آن را مشخص ميابتدا به كم
/

/E n n
n

−= = −  = → =2
2

13 6 85 16 4 

ترين فوتون قابل جذب موجـب   انرژي  محقق نشده و كم 3به تراز  4ترين فوتون قابل گسيل در جهش الكترون از تراز  كم انرژي
  .شود مي 5به تراز  4جهش الكترون از تراز 

/
/ /E E E ( ) eVΔ = − = − − − =4 3

13 685 669  حداقل قابل گسيل  

/
/ /E E E ( ) eV−Δ = − = − − ≅5 4

13 6 85 325    حداقل قابل جذب  

  :دهيم قرار مي hfها را برابر  براي محاسبه اختلاف بسامد اين دو فوتون، اختلاف انرژي آن

/ /

/
/

E hf ( ) f

f Hz T Hz

−

−

=  − = × ×Δ

Δ = = × =
×

15

15
15

66 3 4 1
36 9 1 9

4 1

  
    


  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري 5فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .53

  :ي داريمبا نوشتن معادله واپاش
A

X Y
Z

−→ + α + β
−

238 43 292 2 1
  

A ( ) A
Z Z

= + + × → =
 = + − → =

238 12 2 226
92 6 2 88


 

  :آوريم دست مي حال تعداد نوترون را به
N A Z N= − → = − =226 88 138   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري6فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .54

عمـر   دهـد تعـداد نيمـه    شود كه اين نشان مي رابر ميب Bمرتبة ديگر نصف شود، با جرم فعلي  4به اندازة  Aمانده  اگر جرم باقي
  .به همين تعداد كمتر است Aسپري شده عنصر 

B A

g g g g g
n n
→ → → →

 − =
48 24 12 6 3

4  

  )متوسط: ؛سطح دشواري 6فصل  -) 2(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .55

  :ها بررسي عبارت
  .هاي اوليه است كمتر از مجموع جرم هسته شده، اي جرم هسته توليد در واكنش گداخت هسته: »الف«عبارت 

  .شود؛ بنابراين عبارت نادرست است ولي مقدار زيادي انرژي آزاد مي
دهد نـه در سـطح سـتارگان؛ بنـابراين، ايـن       اي در مركز ستارگان در دما و فشار بالا رخ مي واكنش گداخت هسته: »ب«عبارت 
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  . عبارت نادرست است
  .رست هستندهر دو د» ت«و » پ«هاي  عبارت

  .يعني در مجموع دو عبارت نادرست هستند) 2(در نتيجه گزينه 
  )متوسط: ؛ سطح دشواري 6فصل  -) 3(فيزيك (

  
 
 

 .درست است 4گزينه  .56
  :ها بررسي عبارت

  .درست هستند» ث«و » ت«، »ب«، »الف«هاي  عبارت
هـاي   دليـل تفـاوت در سـاختار مولكـول     بـه . سـت هاي نشاسته و سـلولز ا  نادرست است؛ زيرا گلوكز سازنده مولكول» پ«عبارت 

  .ها متفاوت است نشاسته و سلولز، خواص آن
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 .درست است 4گزينه  .57
  : ها بررسي عبارت

  .درست هستند» ت«و » الف«هاي  عبارت
  .ودش نادرست است؛ زيرا از پنبه در توليد جليقة ضدگلوله استفاده نمي» ب«عبارت 
به ) شبيه گروه اتر(هاي اكسيژني  نادرست است؛ زيرا در زمان تشكيل سلولز از گلوكز، مونومرها از طريق اتصال پل» پ«  عبارت

  .شوند هم متصل مي
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 .درست است 3گزينه  .58
  :بررسي مطالب

  .ناپذير است ريد زيست تخريبكل  وينيل پروپن مانند پلي  نادرست است؛ زيرا پلي ) 1
  .شود كه در واكنش پليمر شدن كاربرد ندارد كلريد، كلرواتان توليد مي نادرست است؛ زيرا از واكنش اتن با هيدروژن) 2
  .است 9هاي پروپن و سيانو اتن برابر  شمار پيوندهاي كووالانسي در مولكول. درست است) 3
  
  
  
جفـت الكتـرون    CCl4 12جفت الكترون ناپيوندي در سـاختار وجـود دارد، امـا در     B ،n3نادرست است؛ زيرا در پليمر ) 4

  .نادرست است) 4(مطلب ارائه شده در گزينة  nبا توجه به بزرگ بودن عدد . شود ناپيوندي در ساختار ديده مي
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 .درست است 2گزينه  .59
  :ها بررسي عبارت

Cجرم مولي . درست است) الف F2 C)اتيل پنتان  -3مانند  به  4 H )7 gبرابر  16 mol−11  است.  
  .ماند اتن و توليد تفلون جرم مخلوط ثابت مي فلوئورو بر اثر بسپارش تترا. درست است) ب
  .تفلون در نخ دندان، نوار تفلون، كف اتو و ظروف نچسب كاربرد دارد. درست است) پ
  .شود هاي آلي حل نمي نادرست است؛ زيرا تفلون در حلال) ت
Cنادرست است؛ زيرا جرم مولي ) ث F (g)2 SOاز  4 (g)3 بيشتر است، پس در دما فشار يكسان چگالي C F2   .بيشتر است SO3از  4
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 شيمي

H
H

  
H
CH3

  C C=   H
H

  H
C N≡

  C C=   
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 .درست است 3گزينه  .60
  :بررسي مطالب

  .كنند پلي اتن مناسب را توسط دستگاه با دميدن هوا به ورقة نازك پلاستيكي تبديل مي. درست است) 1
  .هاي سبك و سنگين از چگالي آب كمتر است اتنچگالي پلي . درست است) 2
  .در پليمر شدن وجود ندارد nنادرست است؛ زيرا رابطة دقيقي بين دما و مقدار ) 3
Cپيوند  4استيرن در ساختار خود . درست است) 4 C= مول  4تواند با  دارد، پس هر مول از آن ميH2 اكنش دهد و بـه  و

  .تركيب سيرشده تبديل شود
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 .درست است 2گزينه  .61
  .باشد 3به  1براي آنكه جرم مولي پلي اتن بيشينه باشد، بايد نسبت مولي كاتاليزگر محتوي تيتانيم به كاتاليزگر محتوي آلومينيم 

/
A
B

×= = ≅3 114 3 1 761 194  

 )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (
 .درست است 1گزينه  .62

Cفرمول مولكولي ساليسيليك اسيد  H O7 6 Cصورت  پروپيل ساليسيلات به و فرمول مولكولي 3 H O1 12 3 است.  

/= × =48 1 26 618  


  درصد جرمي اكسيژن 

  )طمتوس: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (
 .درست است 2گزينه  .63

  :صورت زير است ها به معادلة سوختن كامل الكل

n n
nC H O O n CO (n )H O+ + → + +2 2 2 2 2

3 12  

/
(n )molH O gH Omolg g n

n g mol molH O
+× × × =  =

+
2 2

2

1 18144 4 54 414 18 1 1    

Cپس الكل مورد نظر داراي فرمول مولكولي  H O4 1 هـاي هيـدروژن آن بـا مجمـوع      است كه در آب محلول است و شمار اتم
C)ا در استون ه شمار اتم H O)3   .برابر است 6

 )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (
 .درست است 3گزينه  .64

  :ها بررسي گزينه
  .پنتانول و استيك اسيد نام دارند -1ترتيب  الكل و كربوكسيليك اسيد سازندة پنتيل اتانوات به

  ، اما نه به هر نسبتيشود پنتانول در آب حل مي -1نادرست است؛ زيرا ) 1
  .پنتانول الكلي قطبي است و بخش قطبي در آن بر بخش ناقطبي غلبه دارد -1نادرست است؛ زيرا ) 2
CHدر . درست است) 3 COOH3 يك اتم هيدروژن از چهار اتم هيدروژن اسيدي است.  
  .پذيري بييشتري نسبت به بوتانوييك اسيد در آب دارد د و انحلالشو نادرست است؛ زيرا استيك اسيد به هر نسبتي در آب حل مي) 4
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 .درست است 3گزينه  .65
  :بررسي مطالب

  .قطبي است Cناقطبي و ويتامين  Dويتامين . درست است) 1
Cهاي  دليل پيوند به. درست است) 2 C=تواند با آب برم واكنش دهد ، اين ويتامين مي.  
Cصورت  به Dنادرست است؛ زيرا فرمول مولكولي ويتامين ) 3 H O28   .است 46
  .ها كامل است چهار اتم كربن در ساختار وجود دارد كه چهار ظرفيت آن. درست است) 4
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 مول كاتاليزگر
 مول كاتاليزگر

 الكل الكل
 الكل الكل

O C OC H= − 3 7   

OH   
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 .درست است 4گزينه  .66
  :صورت زير هستند شده به سازنده پليمر دادهمونومرهاي 

  
   
  
   
  
  .گرم است 62ها برابر  پس اختلاف جرم مولي آن 
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 .درست است 1گزينه  .67
  :بررسي مطالب

Cصورت  متيل آمين به فرمول مولكولي پروپيل آمين و تري. درست است) 1 H N3 هـاي پروپيـل آمـين     بين مولكـول . ستا 9
  .شود متيل آمين پيوند هيدروژني برقرار مي برخلاف تري

  
  
  
  
  

  
  .نادرست است؛ زيرا دي آمين و دي اسيد سازنده كولار آروماتيك هستند) 2
  .ها است نادرست است؛ زيرا بوي بد ماهي ناشي از متيل آمين و ديگر آمين) 3
  .اند تشكيل شده Oو  C ،H ،Nو آميدها از چهار نوع عنصر  Nو  C ،Hا از سه عنصر ه نادرست است؛ زيرا آمين) 4
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 .درست است 3گزينه  .68
  .پذير از خانوادة پلي استر است لاكتيك اسيد، پليمري زيست تخريب پلي  -
Cپروپيل استات و متيل بوتانوات داراي فرمول مولكولي  - H O5 1 2 هستند.  
- FeCl3  كاتاليزگر مناسب براي واكنشC H Cl CHCl CHCl+ → −2 4   .است 2
  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 .درست است 4گزينه  .69
  .با توجه به كتاب درسي همة موارد درست است

  )آسان: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (
 .درست است 2نه گزي .70

  :بررسي گزينة نادرست
  .ناپذير كه مادة گازي داشته باشد، بايد حتماً در ظرف دربسته و در شرايط ثابت از نظر دما و فشار باشد، تا به تعادل برسد يك واكنش برگشت) 2
  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (

 .درست است 4گزينه  .71
  : بررسي موارد

  .سازي بر سرعت تأثير دارد ربطي به گرمادهي و گرماگيري واكنش ندارد و مقدار انرژي فعالسرعت واكنش هيچ ) 1
  .و تغييري در آن وجود ندارد. يك فرآيند تعادلي خواص ماكروسكوپي ثابت است) 2
  .شود دهد؛ ولي زمان يا سرعت در آن مطرح نمي ثابت تعادل ميزان پيشرفت واكنش را نشان مي) 3
  )متوسط: ؛ سطح دشواري4ل فص -) 3(شيمي (

H C N CH
••

− −3 3

CH3

H N CH CH CH
••

− − − −2 2 3

H
آمين متيل  تري پروپيل آمين  

HO C−

O

C OH−

O

CH3

HO CH CH CH CH OH− − − − −2 2 2

g mol− =11 4 g جرم مولي   mol− =1166  جرم مولي  
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 .درست است 1گزينه  .72
شود و براي آنكه مقدار فرآورده كاهش يابد، بايـد   جا مي تر واكنش تعادلي به سمت مول گاز بيشتر جابه با انتقال به ظرف بزرگ

  .درست است» پ«و » الف«دهنده بيشتر از فرآورده باشد؛ پس مورد  مول گاز واكنش
  )آسان: واري؛ سطح دش4فصل  -) 3(شيمي (

 .درست است 1گزينه  .73
كند، پس براي آنكه واكنش در جهت رفـت پـيش بـرود؛ بايـد واكـنش       جا مي افزايش دما واكنش را در جهت مصرف گرما جابه

  .گرماگير باشد
  .دهنده بيشتر باشد كند، پس بايد مول گاز فرآورده از واكنش جا مي سمت مول گاز بيشتر جابه افزايش حجم ظرف به 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(ي شيم(
 .درست است 2گزينه  .74

  :ها دهنده با مقادير استوكيومتري از واكنش
H2                                  Nمول  3و  N2مول  1يعني  H N H+2 2 33 2  

                                                                                              3        1   اوليه  
                                                                            x2    x−1    x−3 3   تعادل      

x:   درصد مولي آمونياك در مخلوط نهايي است 28شرايط بهينة هابر مخلوط  x
x x x

=  =
− + − +

2 28 7
1 3 3 2 1 16 

  

×
= × = ×

72 161 12    بازدة درصدي  

%≅   رصديبازدة د 43
  )دشوار: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (

 .درست است 3گزينه  .75
 :بررسي موارد

  .شود برحسب دما اين فرآيند گرماگير است، پس با افزايش دما ميزان پيشرفت واكنش زياد مي Kبا توجه به نمودار ) 1
2 (HΔ  اين فرآيند مثبت وHΔ سوختن متان منفي است.  
دليل افزايش حجـم   يابد؛ ولي غلظت آن به افزايش مي SO2رود و مول  سمت رفت پيش مي  در اثر افزايش حجم واكنش به) 3

  .يابد ظرف كاهش مي
  .كند كاتاليزگر سرعت واكنش را زياد و زمان رسيدن به تعادل را كم مي) 4
  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (

 .درست است 2گزينه  .76
  :بررسي موارد

  سنتز فرآيند شيميايي است، نه فيزيكي) پ
  .شوند همانند اتانول از اتن ساخته مي) كلرواتان(كننده موضعي  حس افشانة بي) ت
  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (

 .درست است 3گزينه  .77
PET گردد هاي پيچيده به مونومرها با مواد اوليه سودمند تبديل مي و طي فرآيند شود در طبيعت به آساني تجزيه نمي.  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (
 .درست است 3گزينه  .78

  :ها بررسي گزينه
  .نيز زياد شود N2جا شده، پس بايد مقدار  به سامانه واكنش در جهت برگشت جابه NH3با وارد كردن مقداري ) 1

 مقدار آمونياك شرايط بهينه
نظريمقدار آمونياك   
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  .يابد ها كاهش مي در اثر افزايش حجم ظرف واكنش غلظت همة گونه) 2
هم نسبت به  H2مقدار . شود زياد مي NH3كم و  N2جا شده  به سامانة واكنش در جهت رفت جابه H2با وارد كردن ) 3

  .شود تعادل اول بيشتر مي
  .هر دو كاهش يابند H2و  N2شود و بايد  جا مي با كاهش دما واكنش در جهت رفت جابه) 4
  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (

 .درست است 4گزينه  .79
  :ررسي موارد نادرستب

  .آيد دست مي در صنعت به H2و  COمتانول از واكنش ) 1
  دليل پايدار بودن شود؛ نه به دليل افزايش ايمني بخش قابل توجهي از آن سوزانده مي گاز متان به) 2
  .تر است ز ديدگاه اتمي به صرفههر چه يك واكنش پسماند كمتري داشته باشد، ا) 3
  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (

 .درست است 2گزينه  .80
 

                                                                                                        2                 2       مول اوليه  
  مول تعادلي                                                                                                                                         

  
/

/

/

[N ]
[O ]
[NO]

=
 =
 =

2

2

4
4

1 2


                          /x = × = 

6 2 1 21

 

  

/ /

/ /
K ×= =

×
1 2 1 2 94 4 

   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 3(شيمي (
  

/

x2
2 4/

x−2
8/

x−2
8

N O NO+2 2 2

هاي تعادلي غلظت  



 




